



दैनिक बीड

पुण्यभूमी

संपादक: बाळासाहेब मरुके



चिटकून बसलेले 'खटमल' गरिबांचे रक्त पिकू लागले!



प्रकल्प संचालक पाटील यांची मेहरबानी? ▶ पैसे टेकविले तरंच घरकुल मार्ग मोकळा होतो! ▶ ढीगभर तक्रारी तरीही कारवाई का होत नाही? ▶ सीईओ, बेशिस्त लोकांना तुमचा दणका दाखवाच

इंजि राहुल देवडकरसह इतरांना हाकलून द्या ?



बीड/पुण्यभूमी प्रतिनिधी
येथील पंचायत समितीच्या अनेक तक्रारी आहेत. मात्र त्या तक्रारींची दखल घेतली जात नाही. त्यामुळे सामान्य नागरिकांची कामेही वेळेत होत नाहीत. तसेच योजनांच्या कामात चिरीमिरी घेतल्याशिवाय फाईल पुढे सरकत नाही. प्रशासक लागलेला असल्याने सर्वांचे फावत आहे. त्यामध्ये कंत्राटी अभियंता अक्षरशः गरिबांचे रक्त पिकू लागले आहेत. एकाच जागी खटमल सारखे चिटकून बसल्याने कोणालाही जुमानत नाहीत. त्यामुळे राहुल देवडकरसह अन्य कंत्राटी अभियंत्यांना हाकलून देण्याच्या तक्रारी

असून देखील जिल्हा ग्रामिण विकास यंत्रणेच्या प्रकल्प संचालक संगिता पाटील एवढ्या महेश्वरान का? असे अनेक प्रश्न उपस्थित होत आहेत. बीड पंचायत समिती नेहमीच कोणत्या ना कोणत्या कारणाने चर्चेत असते. सरकारी योजनांच्या कामात अनियमितता, बोगसगिरी, खाऊगिरी, अशा अनेक उघांकाने पंचायत समिती पोखरून गेली आहे. त्यामध्ये कंत्राटी स्थापत्य अभियांत्रिकी सहाय्यक पदाच्या लोकांची आणखीन भर पडली आहे. त्यामुळे सगळे मिळून-मिसळून पद्धतशीरपणे योजनांच्या कामात डल्ला मारत आहेत. अशा अनेक तक्रारी

बीड पंचायत समितीत पडून आहेत. बीड पंचायत समितीत कंत्राटी इंजि राहुल देवडकरसह अन्य अभियंता गेल्या काही वर्षांपासून एकाच जागेवर आहेत. त्यांची बदली करावी, अशा तक्रारी आहेत. परंतु त्यांना अद्यापही हाकलून देण्यात आलेले नाही. जिल्हा ग्रामिण यंत्रणेच्या प्रकल्प संचालक संगिता पाटील यांनी, संबंधित अभियंत्यांची तातडीने बदल्या करण्यात याव्यात, अशी मागणी असूनही बदली होत नाही. त्यामुळे संगिता पाटील यांच्या कामकाजावरही सवाल उपस्थित होत आहेत. बीड पंचायत समितीमध्ये कंत्राटी पदावर कार्यरत ▶ पान २ वर...

■ संपर्क झाला नाही...

कंत्राटी अभियंता संदर्भात, जिल्हा ग्रामिण यंत्रणेच्या प्रकल्प संचालक संगिता पाटील यांना, दूरध्वनीद्वारे संपर्क करण्यात आला होता. परंतु त्यांचा संपर्क होवू शकला नाही. त्यामुळे कंत्राटी अभियंता यांची बदली की, हकालपट्टी ही बाब समजू शकलेली नाही.

■ सीईओ काय म्हणाले...

बीड पंचायत समितीमध्ये कंत्राटी अभियंता पदावर कार्यरत असलेल्या लोकांच्या बदली बाबतीत जिल्हा परिषद सीईओ यांना, विचारणा करण्यात आली होती. परंतु सीईओ आदित्य जीवने म्हणाले की, जिल्हा ग्रामिण यंत्रणा प्रकल्प संचालक संगिता पाटील यांच्याशी संपर्क साधावा असं उत्तर त्यांनी दिले.

■ कधीही यावे अन् कधीही जावे

बीड पंचायत समितीच्या कंत्राटी अभियंत्यांना कसल्याही वेळेचे बंधन नाही. कधीही या आणि कधीही निघून जा, आपलेच राज्य आहे. त्यामुळे अशा कामचक्र लोकांना जिल्हा परिषद सीईओ आदित्य जीवने यांनी फैलावर घेवून कारवाईचा बडगा उगारावा असा सवाल नागरिकांतून उपस्थित होतो आहे.

परळीतील व्यापारी बांधवांचा हक्क धनंजय मुंडे: परळीत व्यापारी स्नेह मिलन



परळी/पुण्यभूमी प्रतिनिधी स्वर्गीय पंडित अण्णा मुंडे हे परळी कृषी उत्पन्न बाजार समितीचे सभापती असताना त्यांनी बाजार समितीच्या नावे विकत घेतलेल्या १०० एकर जमिनीवर परळीतील व्यापारी बांधवांचा हक्क आहे, व्यापारपेठेची वृद्धी करताना ही जमीन अत्यंत अल्प दरात व्यापारी बांधवांसाठी उपलब्ध करून देणार असल्याचे मत कृषिमंत्री धनंजय मुंडे यांनी परळीत बोलताना व्यक्त केले आहे. मंगळवारी सायंकाळी धनंजय मुंडे यांच्या उपस्थितीत परळी तालुक्यातील व्यापारी बांधवांचा दीपावली निमित्त स्नेह मिलन कार्यक्रम आयोजित करण्यात आला होता, त्या कार्यक्रमात धनंजय मुंडे बोलत होते. काहीजण जाणीवपूर्वक परळीत दहशत दादागिरी म्हणून, व्यापाऱ्यांना अडचण म्हणून नेहमीच परळीची बदनामी करत आहेत. मात्र ▶ पान २ वर...

...तर माझ्या जागेत मेडिकल कॉलेज

माझ्या घराजवळ १६ एकर जागा शिल्लक आहे त्यापैकी १५ एकर जागा देतो कोणीही वैद्यकीय क्षेत्रातील मोठ्या व्यक्तीने पुढे यावे त्यांना ट्रस्ट तयार करून त्या ठिकाणी मेडिकल कॉलेज व सर्व अध्येयवत वैद्यकीय सुविधा असलेले रुग्णालय सुरू करून देतो. त्यासाठी लागणारे अर्थसहाय्यही कर्ज स्वरूपात उपलब्ध करून देतो. मला त्यातून एक रुपयाच्या कमाईची अपेक्षा नाही अट फक्त एकच आहे की त्या रुग्णालयात परळी मतदारसंघातील गोरगरिबांची मोफत उपचारांची सुविधा झाली पाहिजे तसेच मेडिकल कॉलेजमध्ये मतदारसंघातील पात्र विद्यार्थ्यांना अत्यंत अल्प दरात प्रवेश मिळाला पाहिजे, असेही धनंजय मुंडे यांनी सांगितले.

अपक्ष असलेल्या दादांकडे प्रवेशाची रीघ! पक्षांतर: क्षीरसागरांचे असंख्य कार्यकर्ते अनिल जगतापांच्या सोबतीला

बीड/पुण्यभूमी प्रतिनिधी निवडणूक प्रचाराचा नारळ फुटण्याआगोदर राष्ट्रवादी काँग्रेस (शरद पवार गट) पक्षाचे उमेदवार तथा विद्यमान आमदार संदीप क्षीरसागर यांना बीड मतदार संघातील माळस जवळा गावच्या शेकडो कार्यकर्त्यांनी सोडचिठ्ठी देत बीड विधानसभा अपक्ष उमेदवार अनिलदादा जगताप यांच्याकडे जाहीर प्रवेश केला आहे. अनिलदादा जगताप हे तळगाळातील माणसांची जाण लोकप्रिय नेते आहेत. बीड



विकासची धुरा अनिलदादा यांच्या हाती आल्यास ते बीड विकासाचा कायापालट करतील. असा विश्वास व्यक्त करत

बीड मतदार संघातील माळस जवळा गावच्या अविनाश पाटोळे ग्रामपंचायत सदस्य माळस जवळा, सचिन पाटोळे,

दत्ता पाटोळे, अभिषेक पाटोळे, अरविंद पाटोळे, करण पाटोळे, केशव पाटोळे, योगेश पाटोळे, आकाश गवळी, आकाश सोनवणे, अशोक लोखंडे, रणजित पाटोळे, नागेश पाटोळे, शहादेव पाटोळे, रमेश पाटोळे, रवींद्र पाटोळे, महादेव पाटोळे, गणेश पाटोळे, दिलीप पाटोळे यांच्यासह शेकडो पाटोळे मित्रपरिवाराने अनिलदादा जगताप यांच्याकडे काल दि. ६ नोव्हेंबर रोजी रात्री ८.०० वाजताच्या दरम्यान जाहीर प्रवेश करत ▶ पान २ वर...

जगातली पहिली 'विश्वसुंदरी' काळाच्या पडद्याआड!

दुःखद: किकी हॅकन्सन यांचं ९५ व्या वर्षी निधन

दिल्ली/पुण्यभूमी प्रतिनिधी विश्वसुंदरी हा किताब पहिल्यांदा मिळवणाऱ्या किकी हॅकन्सन यांचे वयाच्या ९५ व्या वर्षी निधन झाले आहे. १९५१ मध्ये किकी हॅकन्सन यांच्या डोक्यावर विश्वसुंदरी या बिरुदाचा मुकुट ठेवण्यात आला होता. जगातल्या पहिल्या विश्वसुंदरीने आज जगाचा निरोप घेतला आहे.



कॅलिफोर्निया या त्यांच्या घरात त्यांनी अखेरचा श्वास घेतला. किकी हॅकन्सन (ऋषीं चळी थीश्रव) यांचा मृत्यू झोपेतच झाला. त्या त्यांच्या ▶ पान २ वर...

योगी सरकारला सर्वोच्च न्यायालयाने फटकारलं निर्णय : २५ लाखांच्या भरपाईचे आदेश

दिल्ली/पुण्यभूमी प्रतिनिधी उत्तर प्रदेशातील महाराजगंज जिल्ह्यात काही दिवसांपूर्वी एका निवासी घरावर आणि दुकानावर बुलडोझर चालवत कारवाई करण्यात आली होती. या कारवाईनंतर उत्तर प्रदेश सरकारवर अनेकांनी टीकेची झाड उठवली होती. त्यानंतर हे प्रकरण सर्वोच्च न्यायालयात गेलं होतं. आता या प्रकरणावरील सुनावणी दरम्यान सर्वोच्च न्यायालयाने उत्तर प्रदेश सरकारला चांगलंच फटकारलं आहे. एवढंच नाही तर घर पाडल्याबद्दल उत्तर प्रदेश सरकारला २५ लाख रुपयांची नुकसान भरपाईचे देण्याचे आदेश



सर्वोच्च न्यायालयाने दिले आहेत. तसेच घरावर बुलडोझर कारवाई केल्यामुळे हा अधर्म आहे, अशी टिप्पणी देखील यावेळी न्यायालयाने केली. सर्वोच्च न्यायालयाने उत्तर प्रदेश ▶ पान २ वर...

राजकारण

धनंजय मुंडेच्या विधानाचा रोख कुणाकडे ?

माझा राजकीय अस्त करण्याची व्यूहचरणा

बीड/पुण्यभूमी प्रतिनिधी राज्यात विधानसभेच्या निवडणुकीची रणधुमाळी सुरू आहे. राजकीय पक्षांकडून निवडणुकीचा प्रचार जोरात सुरू आहे. राज्यभरात वेगवेगळ्या मतदारसंघात युती आणि आघाडीसह इतर पक्षांच्या नेत्यांच्या सभांचा धडाका सुरू आहे. या विधानसभेच्या निवडणुकीत महाविकास आघाडी विरुद्ध महायुती अशी लढत पाहायला मिळणार आहे. सध्या सुरू असलेल्या प्रचाराच्या सभेच्या माध्यमातून विरोधी पक्षातील नेते सत्ताधाऱ्यांवर आणि सत्ताधारी पक्षातील नेते विरोधी पक्षातील नेत्यांवर टीका करताना पाहायला मिळत आहेत. त्यामुळे राज्याचं राजकारण चांगलंच तापलं आहे.



धनंजय मुंडे काय म्हणाले ?

हे सर्व कशासाठी सुरू आहे? का माझी एवढी भिती आहे? त्यांना का वाटतं की महाराष्ट्रामध्ये काम करणारा व्यक्ती उद्या अडचणीचा ठरू शकतो. त्यामुळे आता व्यूहचरणा करून राजकीय अस्त करा. पण ही भीती धनंजय मुंडेची नाही तर ही भीती जनतेने माझ्यावर टाकलेल्या विश्वासाच्या ताकदीची आहे. अशीच ताकद तुम्ही येणाऱ्या पाच वर्षांत द्या आणि आशीर्वाद द्या. पण मला असा आशीर्वाद नको, तर परळी विधानसभा निवडणुकीत ऐतिहासिक विजयाचा आशीर्वाद हवा आहे, असं धनंजय मुंडे यांनी म्हटलं आहे.

यातच आज राष्ट्रवादी काँग्रेस (अजित पवार) पक्षाचे नेते, मंत्री धनंजय मुंडे यांनी देखील परळी विधानसभा मतदारसंघात सभांचा धडाका लावला आहे. आज झालेल्या एका सभेत बोलताना धनंजय मुंडे यांनी केलेल्या एका

विधानाची चर्चा रंगली आहे. माझा राजकीय अस्त करण्याची व्यूहचरणा सुरू आहे, असं धनंजय मुंडेनी म्हटलं आहे. त्यामुळे त्यांच्या या विधानाचा रोख नेमकी कुणाकडे होता? याबाबत आता चर्चा रंगल्या ▶ पान २ वर...

सर्वोच्च न्यायालयाकडून अजित पवारांना आदेश

याचिका: पक्षचिन्हाबाबत दिला ३६ तासांचा अल्टिमेटम!

मुंबई/पुण्यभूमी प्रतिनिधी राज्यात विधानसभा निवडणुकीची धामधुमी सुरू आहे. परंतु, दोन पक्षात झालेल्या बंडखोरीमुळे पक्षचिन्हावरून वाद सुरू आहेत. राष्ट्रवादी काँग्रेस (शरद पवार) पक्षाने घड्याळ चिन्हाच्या गैरवापराबाबत सर्वोच्च न्यायालयात धाव घेतली. यावरून आता सर्वोच्च न्यायालयाने राष्ट्रवादी काँग्रेस (अजित पवार) पक्षाला येत्या ३६ तासांत अस्वीकरण पत्रक प्रसिद्ध करण्याचे आदेश दिले आहेत. लाईव्ह लॉने यासंदर्भातील वृत्त दिलं आहे. सर्वोच्च न्यायालयाने दिलेल्या आदेशानुसार राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाचे (राष्ट्रवादी) अध्यक्ष अजित पवार यांनी बुधवारी ६ नोव्हेंबर



रोजी सर्वोच्च न्यायालयाला आश्वासन दिले की ३६ तासांच्या आत मराठी दैनिकांमध्ये राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाने घड्याळ चिन्हाबाबत अस्वीकरण प्रसिद्ध केले जाईल. घड्याळ चिन्हाबाबत प्रकरण न्यायप्रविष्ट आहे, निवडणुकीच्या काळात न्यायप्रविष्ट असलेलं घड्याळ चिन्ह वापरलं जात आहे, असं या अस्वीकरण ▶ पान २ वर...

SHORT न्यूज



अमित शाह यांची गुरुवारी कोल्हापुरात सभा
नवी दिल्ली: केंद्रीय गृहमंत्री आणि भाजप नेते अमित शाह यांची महाराष्ट्रातील पहिली सभा ही गुरुवारी, ७ नोव्हेंबर रोजी कोल्हापूर जिल्ह्यातील कोल्हापूर दक्षिण मतदारसंघात होणार आहे. त्या ठिकाणी काँग्रेस नेते सतेज पाटील यांचे पुतणे ऋतुराज पाटील निवडणुकीसाठी उभे आहेत. त्याच दिवशी त्यांच्या सांगली, सातारा आणि पुण्यामध्येही सभा होणार आहेत. तर योगी आदित्यनाथ यांच्या सभेचेही वेळापत्रक समोर आले आहे.

कॅनडात हिंदूंचे शक्तिप्रदर्शन
नवी दिल्ली: कॅनडाच्या ब्रॅम्टनमधील हिंदू सभा मंदिरावर खलिस्तानी समर्थकांनी केलेल्या हल्ल्याच्या निषेधार्थ कॅनडातील हिंदू समुदायाने एकता रॅली काढली. ३ नोव्हेंबर रोजी झालेल्या खलिस्तानी हल्ल्यानंतर हिंदू सभा मंदिर आणि समुदायाची एकता दर्शवण्यासाठी ४ नोव्हेंबरच्या रात्री ब्रॅम्टन येथील हिंदू सभा मंदिराबाहेर मोठी गर्दी झाली होती.

SOCIAL न्यूज

श्रीमंतांच्या यादीत जेफ बोजेस हे पुन्हा दुसऱ्या स्थानावर

वॉशिंग्टन: जगातील श्रीमंतांच्या यादीत जेफ बोजेस हे पुन्हा दुसऱ्या स्थानावर पोहचले आहेत. गेल्या काही दिवासत अॅमेझॉनच्या शेअर्समध्ये वाढ होत असल्याने त्यांनी दुसरे स्थान पटकावले आहे. शेअर्स मध्ये वाढ झाल्यावर त्यांनी ३ बिलियन डॉलर अन डॉलर्सच्या किंमतीचे शेअर्स विकले आहेत. यावर्षी त्यांनी एकूण १३ बिलियन डॉलर्सचे शेअर्स विकले आहेत. ब्लुमबर्ग बिलिनेयर्सनुसार त्यांची एकूण संपत्ती आता २२२ बिलियन डॉलर्सवर पोहचली आहे.

माझे तिकीट का कापले हे विचारले नाही

मुंबई: भाजप नेत्या पूनम महाजन यांनी लोकसभा निवडणुकीत भाजपने कापलेल्या तिकीटावर प्रथमच भाष्य केले आहे. लोकसभा निवडणुकीत माझे तिकीट कापण्यात आले. ते एक षडयंत्र होते. पण मी ते षडयंत्र काय होते? ते कुणी रचले होते? ते शोधण्याच्या फंदात पडले नाही. कारण या सर्व छोट्या गोष्टी आहेत.

इतिहासात आज

०६ नोव्हेंबर
 ठळक घटना / घडामोडी

- १८६०: अब्राहम लिंकन अमेरिकेचे १६ वे अध्यक्ष म्हणून निवडून आले.
- १८८८: महात्मा गांधींनी कायद्याच्या अभ्यासासाठी लंडन येथे प्रवेश घेतला.
- १९१३: दक्षिण आफ्रिकेत भारतीय वंशाच्या खाणकामगारांच्या मोर्चाचे नेतृत्व केल्याबद्दल महात्मा गांधींना अटक करण्यात आली.
- १९९६: अर्जेंटिनाचे गांधी म्हणून ओळखले जाणारे प्रा. अडोल्फो डी. ओबिस्ता यांना पंतप्रधान एच. डी. देगोडा यांच्या हस्ते जमनालाल बजाज आंतरराष्ट्रीय पुरस्कार प्रदान

हॅरिस की ट्रम्प? राष्ट्राध्यक्षपदासाठी मतदान प्रारंभ



कोलंबिया: उत्तर कॅरोलिनामध्ये मतदान केंद्रावर लोकांच्या लांबच लांब रांगा लागल्या होत्या.

वृत्तसंस्था
वॉशिंग्टन: अमेरिकेतील ४७व्या राष्ट्राध्यक्षपदाच्या निवडणुकीसाठी मंगळवारी भारतीय वेळेनुसार दुपारी ४ वाजता मतदानाला सुरुवात झाली. बुधवार, ६ नोव्हेंबर रोजी सकाळी ९ वाजेपर्यंत जवळपास सर्व ५० राज्यांमध्ये मतदान पूर्ण होईल. राज्यांमध्ये मतदान संपताच मतमोजणी सुरु होईल. रिपब्लिकन पक्षाकडून डोनाल्ड ट्रम्प आणि डेमोक्रेटिक पक्षाकडून भारतीय वंशाच्या कमला हॅरिस अध्यक्षपदासाठी

अमेरिकेच्या ५० राज्यांमध्ये मतदान



रिगणत आहेत. कमला हॅरिस या सध्या अमेरिकेच्या उपराष्ट्रपती आहेत, तर ट्रम्प हे २०१७ ते २०२१ पर्यंत राष्ट्राध्यक्ष होते. अमेरिकेच्या ५० राज्यांमध्ये आणि राजधानी वॉशिंग्टन डीसीमध्ये एकूण ५३८ इलेक्टोरल

मते आहेत. निवडणूक जिंकण्यासाठी ट्रम्प किंवा कमला यांना २७० जागा जिंकणे आवश्यक आहे. १२ मिनिटांत पहिला निकाल: डिकसविले नॉच, न्यू हॅम्पशायर येथे मतदान सुरु झाल्यानंतर केवळ १२ मिनिटांत निकाल आले. येथे केवळ ६ मते पडली. यापैकी ४ रिपब्लिकन पक्षाचे नोंदणीकृत मतदार आहेत. असे असतानाही रिपब्लिकन पक्षाला ३५ तर डेमोक्रेटिक पक्षाला ३ मते मिळाली.

शिवसेना पक्ष व धनुष्यबाणावर १० नोव्हेंबरला सुनावणी

वृत्तसंस्था
नवी दिल्ली: शिवसेना पक्ष (Shivsen Party) आणि धनुष्यबाण चिन्ह प्रकरणावर येत्या १० नोव्हेंबरला सुनावणी होणार आहे. निवडणूक आयोगाने दिलेल्या निकालाविरोधात उद्भव ठाकरे यांनी याचिका दाखल केली होती. आता यावर मुख्य

न्यायमूर्ती धनंजय चंद्रवूड यांच्या निवृत्तीच्या शेवटच्या दिवशी सुनावणी होणार आहे. कामाच्या शेवटच्या दिवशी तरी CJI काही महत्त्वाचे निर्देश देणार का? हे पाहणं महत्त्वाचं ठरणार आहे. देशाचे मुख्य न्यायमूर्ती धनंजय चंद्रवूड हे येत्या १० नोव्हेंबर रोजी निवृत्त होणार आहेत. त्यादिवशी ते काही महत्त्वाचे निर्णय घेणार

आहेत. यातील एक अत्यंत महत्त्वाचा निर्णय म्हणजे शिवसेना पक्ष आणि धनुष्यबाण चिन्हावर असलेली सुनावणी. या निर्णयाकडं संपूर्ण देशाचं लक्ष लागलं आहे. त्याचबरोबर अलीगट मुस्लिम विद्यापीठाला अल्पसंख्याक दर्जा, मदरसा कायद्याची वैधता, सरकारी संपत्तीचे पुनर्वितरण, वाहन परवाना कायदा तसेच सरकारी नियुक्ती प्रक्रियेतील नियमांबद्दलच्या विषयांवर निर्णय देणार आहेत.

आणखी किती निवडणुका लढवायच्या? कुठे तरी थांबले पाहिजे



वृत्तसंस्था
पुणे: राष्ट्रवादी काँग्रेस शरदचंद्र पवार पक्षाचे अध्यक्ष शरद पवार यांनी संसदीय राजकारणातून वृत्तवत् रंगली आहे. शरद पवार सध्या आपले नातू तथा बारामती विधानसभा मतदारसंघातील उमेदवार युगेंद्र पवार यांच्यासाठी प्रचारसभा घेत आहेत. त्यांनी मंगळवारी एका प्रचारसभेला संबोधित करताना संसदीय राजकारणातून संन्यास घेण्याचे संकेत

शरद पवार यांचे संसदीय राजकारणातून निवृत्तीचे संकेत

नवी पिढी तयार करण्याची गरज!
 दरवेळी तुम्ही मला निवडून दिले. पण आता कुठे तरी थांबले पाहिजे. नवी पिढी समोर यावी हे सूत्र हाती घेऊन आता मी कामाला लागलो आहे. पण याचा अर्थ मी समाजकारण सोडले असा नाही. सत्ता नको, पण लोकांची सेवा, लोकांचे काम करतच राहायचे. ज्या भागात दलित, भटकं विमुक्त, उपेक्षित या वर्गासाठी काही करता येईल ते करायचे, असेही पवार म्हणाले.

सक्रिय राजकारणातून संन्यास घेणार असल्याची चर्चा राजकीय वर्तुळात रंगली आहे. शरद पवार सध्या आपले नातू तथा बारामती विधानसभा मतदारसंघातील उमेदवार युगेंद्र पवार यांच्यासाठी प्रचारसभा घेत आहेत. त्यांनी मंगळवारी एका प्रचारसभेला संबोधित करताना संसदीय राजकारणातून संन्यास घेण्याचे संकेत

दिले. ते म्हणाले, मी सध्या सरकारमध्ये नाही. माझ्या राज्यसभेचे अजून दीड वर्षे शिल्लक आहेत. त्यानंतर पुन्हा राज्यसभेवर जायचे की नाही याचा मला विचार करावा लागेल. मी आता लोकसभाच नाही तर कोणतीही निवडणूक लढवणार नाही. किती निवडणुका लढवायच्या. आतापर्यंत १४ निवडणुका लढल्या. तुम्ही एकदाही घरी पाठवले नाही.

संजय वर्मा राज्याचे नवे पोलिस महासंचालक

वृत्तसंस्था
मुंबई: निवडणूक आयोगाने आज (दि. ५) महाराष्ट्राच्या पोलीस महासंचालकपदी संजय कुमार वर्मा यांची नियुक्ती केली. संजय कुमार वर्मा हे १९९० च्या आयपीएस बॅचचे अधिकारी आहेत. केंद्रीय निवडणूक आयोगाने पोलिस महासंचालक रश्मी शुक्ला यांना पदावरून हटवल्यानंतर आहे.

रश्मी शुक्ला यांना केंद्रीय निवडणूक आयोगाने हटविले
 राज्यातील विधानसभा निवडणुकांसाठी मुख्य निवडणूक आयुक्त राजीव कुमार यांनी काही दिवसांपूर्वी महाराष्ट्र दौरा केला होता. यावेळी आढावा बैठक घेण्यात आल्या. दरम्यान काँग्रेस सह अनेक विरोधी पक्षांनी पोलीस महासंचालकांना हटवण्याची मागणी केली होती. राज्यातील विधानसभा निवडणुकांच्या घोषणेच्यावेळी अधिकाऱ्यांना केवळ निष्पक्षपणे त्यांचे कर्तव्य पार पाडताना पक्षपातीपणा करू नये अशा इशारा देखील आयुक्तांनी दिला होता.

राज्यात सगळीकडे मशाल धगधगलेली दिसायला हवी - उद्धव ठाकरे

वृत्तसंस्था
रत्नागिरी: तुमचं भविष्य तुम्हाला शिवशाही मानणाऱ्या कार्यकर्त्यांच्या हातात घायचं आहे की, गुंडांच्या ताब्यात घायचं, ते तुम्ही ठरवायचं आहे. कोल्हापुरातील राधानगरीत माझ्या सभेला प्रचंड गर्दी दिसून आली. लोक स्टेजला खेदून लोक बसले होते. सगळीकडे मशाल पेटताना दिसत आहे.

मुंबईपासून संपूर्ण किनारपट्टीपर्यंतच नाही, तर मला राज्यात सगळीकडे मशाल धगधगलेली दिसायला पाहिजे, असे आवाहन उद्धव ठाकरे यांनी ठाकरे सेनेच्या कार्यकर्त्यांना केले. तसेच खोकेबाजीचं राजकारण आपल्याला आताच जाळून भस्म करायला करायला हवं, असा टोलाही शिंदेचे नाव न घेता लगावला. रत्नागिरीतील आज उद्धव ठाकरेची सभा पार पडली, यावेळी ते बोलत होते.

प्रतिनिधी
मुंबई: विधानसभा सार्वत्रिक निवडणूक २०२४ साठी एकूण ६ लाख ४१ हजार ४२५ दिव्यांग मतदारांची नोंदणी झाली आहे. यामध्ये ३ लाख ८४ हजार ६९ पुरुष मतदार, २ लाख ५७ हजार ३९७ महिला दिव्यांग मतदार, तसेच ३९ तृतीयपंथी दिव्यांग मतदारांचा समावेश आहे, अशी माहिती मुख्य निवडणूक अधिकारी कार्यालयाने दिली आहे. पुणे जिल्ह्यात सर्वाधिक दिव्यांग मतदार आहेत. पुणे येथे ८८ हजार ९३७ दिव्यांग मतदार नोंदणीकृत आहेत. यामध्ये ४८

प्रचारतोफा धडाडण्यास सुरुवात

महायुतीच्या प्रचाराचा कोल्हापुरातून नारळ फुटला

वृत्तसंस्था
कोल्हापूर: विधानसभेसाठी राज्यातील लढतीचे चित्र स्पष्ट झाले असून महायुती व महाविकास आघाडीच्या प्रचारसभा सुरु झाल्या आहेत. आपणच सक्षम नेतृत्व देऊ

शक्ती, असा विस्वास राज्यातील मतदारांना देण्याचा प्रयत्न दोन्ही गटातील उमेदवार देण्याचा प्रचारसभामधून देण्याचा प्रयत्न करीत आहेत. कोल्हापुरातून आज महायुतीचा प्रचार सुरु झाला. यावेळी निवडणूक ही दोन्ही गटांतील सर्व सहा पक्षांसाठी अटीतटीची

व अत्यंत महत्त्वाची असल्याने प्रचारदेखील तेवढाच प्रभावी व आक्रमक होताना दिसणार आहे. एकंदरीत प्रचारात मुद्दे व टीकेची आतषबाजी बघायला मिळणार आहे. यावेळी निवडणूक ही नेहमीपेक्षा खास असल्याची जाणीव प्रत्येक पक्षाला आहे.

लाडक्या बहिर्णीना २१०० रुपये, तर पीएम किसानचे १५ हजार करणार : मुख्यमंत्री शिंदे

कोल्हापूर: लाडक्या बहिर्णीच्या अशिर्वादामुळे ही योजना सुपरहित झाली. त्यामुळे विरोधकांच्या पोटात पोटशुळ उठले आहे, काही सावत्र भाऊ ही योजना बंद पडावी म्हणून कोर्टात गेले आहेत. पण हा एकनाथ शिंदे जेलमध्ये जाईल पण ही योजना कधीही बंद पडू देणार नाही, असा निर्धारही मुख्यमंत्री शिंदे यांनी व्यक्त केला.

- मुख्यमंत्र्यांची दहा आश्वासने**
- लाडक्या बहिर्णीना १५०० वरून २१०० रुपये, २५ हजार महिलांना पोलीस दलात समावेश.
 - शेतकऱ्यांना कर्ज माफी आणि शेतकरी सन्मान योजनेतून वर्षाला १५००० रुपये, MSP वर २० टक्के अनुदान.
 - प्रत्येकास अन्न आणि निवार.
 - वृद्ध पेंशन धारकांना २१०० रुपये.
 - जीवनावश्यक वस्तूंच्या किंमती स्थिर ठेवणार.
 - २५ लाख रोजगार निर्मिती तसेच १० लाख विद्यार्थ्यांना १०००० रुपये
 - ४५००० गावांत पाणंद रस्ते बांधणार.
 - अंगणवाडी आणि आशा सेविकांना १५,००० आणि सुरक्षा कवच.
 - वीज बिल ३० टक्के कपात करून सौर आणि अक्षय ऊर्जेवर भर देणार.
 - सरकार स्थापनेनंतर व्हिजन महाराष्ट्र @2029 शंभर दिवसांच्या आत सादर करणार.

'जनतेची साथ हवी' - उपमुख्यमंत्री फडणवीस

प्रत्येकच्या जीवनात परिवर्तन घडवण्याचे काम करायचे आहे, तुमची साथ हवी. आमची एकही योजना बंद होणार नाही. महाआघाडीचे नेते लाडकी योजनेच्या विरोधात कोर्टात गेले आहेत, ते सगळ्या योजना बंद करतील. भाजपच्या राज्यातील सर्व योजना सुरु आहेत. तुम्ही आशीर्वाद घ्या, तुमच्या मनातील महाराष्ट्र घडवून दाखवतो, असा निर्धार उपमुख्यमंत्री फडणवीसांनी व्यक्त केला.

प्रत्येकच खासगी मालमत्ता सामुदायिक मालमत्ता नाही!

देशोन्नती वृत्तसंकलन
नवी दिल्ली: सरकार सार्वजनिक हितासाठी खासगी मालमत्ता घेऊ शकते का? या प्रकरणावर सर्वोच्च न्यायालयाच्या ९ न्यायाधीशांच्या खंडपीठाने मंगळवारी बहुमताने निकाल दिला. प्रत्येक खासगी मालमत्तेला सामुदायिक मालमत्ता म्हणता येणार नाही, असे सर्वोच्च न्यायालयाने

खासगी मालमत्ता अधिग्रहणाबाबत सर्वोच्च न्यायालयाचा निर्णय
 म्हटले आहे. सरकार केवळ काही संसाधनांना सामुदायिक संसाधने मानू शकते आणि त्यांचा सार्वजनिक हितासाठी वापर करू शकते, असेही न्यायालयाने स्पष्ट केले. CJI चंद्रवूड यांच्या अध्यक्षतेखालील ९ न्यायाधीशांच्या घटनापीठापैकी ७ न्यायाधीशांनी या निर्णयाला पाठिंबा दिला. जुना निर्णय विशेष आर्थिक, समाजवादी विचारसरणीने प्रेरित असल्याचे न्यायालयाने म्हटले आहे. १६ याचिकांवर सुनावणी १९९२ मध्ये मुंबईस्थित प्रॉपर्टी ओनर्स असोसिएशनने (POA) दाखल केलेल्या मुख्य याचिकेसह १६ याचिकांवर खंडपीठ सुनावणी करत होता. पीओएने महाराष्ट्र गृहनिर्माण आणि क्षेत्रविकास कायदा (म्हाडा) कायद्याच्या धडा VIII-De ला विरोध केला आहे.

गुजरातमध्ये बुलेट ट्रेनचा टूट पूल कोसळला

वृत्तसंस्था
आणंद: गुजरातमधील आणंदमध्ये बुलेट ट्रेनसाठी बांधण्यात येत असलेल्या टूटका बांधकामाधीन पूल कोसळला आहे. या अपघातात २ मजूर ठार तर एक गंभीर जखमी झाला आहे. पुलाच्या ढिगाऱ्याखाली अनेक जण दबल्याची माहिती आहे. आणंद जिल्ह्याचे पोलिस अधीक्षक जी. जी. जसानी यांनी सांगितले की, वसदजवळ बुलेट ट्रेनचा प्रकल्प सुरु होता, त्यामध्ये लोखंडी जाळी पडल्याने तीन ते चार मजूर गाडले गेल्याची माहिती मिळाली. दोन मजुरांचा मृत्यू झाला, तर एक मजूर बचावला आहे. अजूनही एक मजूर



अडकल्याची शक्यता असून बचावकार्य सुरु आहे. मुंबई-अहमदाबाद बुलेट ट्रेन कोरिडोरसाठी गुजरातमधील एकूण २० नदीवरील पुलांपैकी १२ पुलांचे बांधकाम पूर्ण झाले आहे. ही माहिती देताना, नॅशनल हाय स्पीड रेल कॉर्पोरेशन लिमिटेड ने म्हटले आहे की, गुजरातमधील नवसारी जिल्ह्यातील खरेरा नदीवरील १२० मीटर लांबीचा पूल नुकताच पूर्ण झाला आहे. यासह १२ पुलांचे बांधकाम पूर्ण झाले आहे.

२ मजूर ठार, एक गंभीर जखमी

मुंबई-अहमदाबाद बुलेट ट्रेन कोरिडोरसाठी गुजरातमधील एकूण २० नदीवरील पुलांपैकी १२ पुलांचे बांधकाम पूर्ण झाले आहे. ही माहिती देताना, नॅशनल हाय स्पीड रेल कॉर्पोरेशन लिमिटेड ने म्हटले आहे की, गुजरातमधील नवसारी जिल्ह्यातील खरेरा नदीवरील १२० मीटर लांबीचा पूल नुकताच पूर्ण झाला आहे. यासह १२ पुलांचे बांधकाम पूर्ण झाले आहे.

केंद्र सरकारची विकीपिडियाला नोटीस

देशोन्नती वृत्तसंकलन
नवी दिल्ली: केंद्र सरकारने मंगळवारी विकीपिडियाला नोटीस बजावली. यातून सरकारने त्यांच्या साइटवरील पक्षपाती भूमिका आणि अनेक चुका असल्याबाबतच्या तक्रारी निदर्शनास आणून दिल्या आहेत. विकीपिडियाला मध्यस्थ एवजी प्रकाशक म्हणून का मानले जाऊ

साइटवरील पक्षपाती भूमिका आणि अनेक चुका नये, अशीही विचारणा केंद्राने केली आहे. 'एडिटर्सच्या एका छोट्या गटाचे कंटेंटवर नियंत्रण असल्याचे दिसते. ही त्यांच्या तटस्थतेवर संभाव्य प्रभाव पाडणार आहे, असे केंद्र सरकारने पत्रात म्हटले आहे. दरम्यान, सरकार अथवा विकीपिडिया या दोघांनीही यावर

अद्याप काही अधिकृत निवेदन जारी केलेले नाही. विकीपिडिया हा एक विनामूल्य ऑनलाइन विश्वकोश म्हणून ओळखला जातो. यावर स्वयंसेवकांना लोकांसह समस्या आणि माहितीच्या विविध क्षेत्रांसह विविध विषयांवर पुष्टे तयार करण्याची आणि संपादित करण्याची परवानगी दिली जाते.

राज्यात ६ लाख ४१ हजार ४२५ दिव्यांग मतदार

● राज्यात तृतीयपंथी दिव्यांग मतदारांची एकूण संख्या ३९ आहे. सर्वाधिक तृतीयपंथी दिव्यांग मतदार औरंगाबाद जिल्ह्यात आहेत. एकूण १२ तृतीयपंथी दिव्यांग मतदार आहेत. पुणे जिल्ह्यात १०, नांदेड जिल्ह्यात ६, ठाणे जिल्ह्यात ३, आणि पालघर व जळगाव जिल्ह्यात प्रत्येकी २ तृतीयपंथी दिव्यांग मतदारांची नोंदणी झाली आहे. याशिवाय मुंबई उपनगर, लातूर, सोलापूर आणि सांगली या जिल्ह्यांमध्ये प्रत्येकी १ तृतीयपंथी दिव्यांग मतदार नोंदणीकृत आहेत.

सर्वाधिक दिव्यांग मतदार छत्रपती संभाजीनगर जिल्ह्यात
 पुणे जिल्ह्यात १०, नांदेड जिल्ह्यात ६, ठाणे जिल्ह्यात ३, आणि पालघर व जळगाव जिल्ह्यात प्रत्येकी २ तृतीयपंथी दिव्यांग मतदारांची नोंदणी झाली आहे. यामध्ये २१ हजार ५७३ पुरुष मतदार, १६ हजार ५७३ महिला मतदार आणि ३

विधानसभा निवडणूक
 मतदारांची एकूण संख्या ३९ आहे. सर्वाधिक तृतीयपंथी दिव्यांग मतदार औरंगाबाद जिल्ह्यात आहेत. एकूण १२ तृतीयपंथी दिव्यांग मतदार आहेत. पुणे जिल्ह्यात १०, नांदेड जिल्ह्यात ६, ठाणे जिल्ह्यात ३, आणि पालघर व जळगाव जिल्ह्यात प्रत्येकी २ तृतीयपंथी दिव्यांग मतदारांची नोंदणी झाली आहे. याशिवाय मुंबई उपनगर, लातूर, सोलापूर आणि सांगली या जिल्ह्यांमध्ये प्रत्येकी १ तृतीयपंथी दिव्यांग मतदार नोंदणीकृत आहेत.

